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Vyjádření Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem k „Žádosti o 

metodickou pomoc při řešení opakovaného výskytu vši dětské (B85 pediculosis) v Základní škole 

Rumburk, Vojtěcha Kováře 85/31, okres Děčín, příspěvková organizace“ 

 

Vážený pane řediteli, 

dne 09.03.2026 obdržela Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje (dále jen „KHS 

Ústeckého kraje) pod č.j. KHSUL 10936/2026 vaši žádost o vyjádření a metodickou pomoc 

k opakovanému výskytu pedikulózy ve vaší škole. Níže uvádím potřebné informace a odpovědi 

na vaše dotazy. 

Informace o vši dětské mohou rodiče získat na webových stránkách naší KHS cestou 

protiepidemický odbor – problematika DDD, kde pod článkem o štěnici najdou článek o vši 

dětské.  

Připojuji odkaz https://khsusti.cz/organizacni-struktura/odbor-protiepidemicky/problematika-

dezinfekce-dezinsekce-deratizace-ddd/. Pro obeznámení rodičů je vhodné na webových 

stránkách školy (nebo edupage) podat informaci o novém výskytu a opakovat pokyny pro 

součinnost rodičů. 

Nutno dodat, že nejvíce svízelné je odstraňování vší, a především hnid u světlovlasých 

dětí.  Hnidy – vajíčka se v jejich vláskách těžko hledají, a ne vždy se podaří všechna odstranit 

nebo usmrtit. Lep, kterým je vajíčko na vlas přilepeno, jej chrání proti účinkům všech 

speciálních šamponů a proto přežívají. 

Na některých školách prohlíží vlásky dětem asistentky pedagoga, které mají zdravotnické 

vzdělání nebo kurz zdravotníka například pro dětskou letní rekreaci. 

Málokdy se jedná výhradně o problematiku dětí z vyloučených lokalit. 

Zavšivení není známkou zanedbání péče o dítě. Je to infekční – parazitární onemocnění, které 

se velmi rychle šíří v dětských kolektivech. Na rozdíl od chřipky, neštovic či dalších virových 
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nemocí vyskytujících se v dětských kolektivech je původce onemocnění vidět pouhým okem. 

To je jediný rozdíl, nakažlivost je bohužel také vysoká. Rodiče by tedy měli k zavšivení 

přistupovat jako k onemocnění, které je nutné důsledně léčit.  

Zdrojem nákazy tedy není samotná budova školy a její vybavení, ale jedná se o přenos 

v kolektivu dětí (vzájemným kontaktem dětí, jejich především vlasové části hlavy, půjčováním 

pokrývek hlavy a vlasových ozdob).  

Uvedená problematika by měla být prioritně řešena v rámci školského zákona, tedy odborem 

školství, společně se zřizovatelem školy a případně přímou spoluprací s orgánem sociálně-

právní ochrany dětí (OSPOD) a Agenturou pro sociální začleňování. 

 

 

S pozdravem  

 

 

 

 

 

 
MUDr. Kateřina Kreutzerová  

 vedoucí oddělení hygieny dětí a mladistvých  

 územní pracoviště Děčín, Litoměřice a Ústí n/L  

Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje  

se sídlem v Ústí nad Labem  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozdělovník: 

1 x Základní škola Vojtěcha Kováře 85/31, 480 01 Rumburk, IČO 72744596, DS: nvamr6r  

1 x KHS spis S-KHSUL 10936/2026 
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